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ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

Câmara Municipal de Seropédica 
Poder Legislativo 

Ata da 21° Sessão Ordinária do 2° período de 2018. 17/10/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 17 de outubro de 2018. Não havendo 

número legal na 21° Sessão Ordinária do 2° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a chegada 

dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro reaberta a 21° 

Sessão Ordinária do 2° Período Legislativo de 2018 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador Lucas a 

fazer a leitura da Bíblia. Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Wagner. Vereador Wagner: Gostaria que Vossa Excelência interrompesse 

por 5 minutos para a chegada do Procurador pra gente despachar as pautas. 

Presidente: Suspendo a sessão por 5 minutos a pedido do vereador Wagner. Declaro 

aberta a sessão e convido o vereador Professor Lucas a fazer a leitura da Bíblia. 

Vereador Lucas: Boa tarde presidente, demais edis, imprensa, assistência! Salmos 88 

versículos 1,2 e 3; Senhor, Deus meu salvador, diante de ti clamei dia e noite. Chegue 

à tua presença minha oração, presta atenção ao meu lamento. Pois estou saturado de 

desgraças. Sou contado entre os que descem, sou como um homem já sem forças. 

Presidente: Obrigado vereador Lucas! Passaremos ao expediente e convido o vereador 

Lucas a fazer a leitura dos documentos recebidos e expedidos. Vereador Lucas: 

Documento recebido. Câmara informativo mensal, da Câmara de vereadores de 

Niterói. Projeto de lei n°21/2018 autoria do Poder Executivo que dispõe sobre 

autorização para abertura de crédito suplementar . vai ser encaminhado á Procuradori 

Processo n°1113/2018 autoria do munícipe Alcir Russi da Silva que requer fala e 

sessão plenária, referente a regularização fundiárias e demolições. Processo 
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n°1114/2018 autoria do munícipe Jorge Luiz Silva que requer fala em sessão plenária, 

referente aos processos protocolados nessa Casa de Leis. Requerimento n°235/2018 

autoria vereador Professor Ivan requer que oficie à gerencia da Empresa Real Rio, 

solicitando a viabilidade de remanejar o ponto final da linha Seropédica X Ponte 

Coberta do km 42, para a esquina das ruas Rita Batista com Alameda um, Próximo a 

Escola Municipal Ronald Calegário. Requerimento n°236/2018 vereador Hugo requer 

que seja informados todas as despesas efetuadas pela prefeitura, na realização do 

evento Expo de 2018, incluindo todos os contratos firmados com os artistas que se 

apresentaram, e se houve algum patrocínio privado e doações. Moção n°20/2018 

autoria vereador Hugo solicita moção de aplausos e congratulações para a Professora 

Denise Godinho Silva Corrêa Fortunato. Moção n°23/2018 autoria vereador Anderson 

solicita moção de aplausos e congratulações para o Senhor Zalmir Antonio dos Santos. 

Presidente: Passaremos a ordem do dia e convido o vereador Lucas a proceder a 

leitura dos documentos para votação. Vereador Lucas: Requerimento n°235/2018 

autoria vereador Professor Ivan requer que oficie à gerencia da Empresa Real Rio, 

solicitando a viabilidade de remanejar o ponto final da linha Seropédica X 	 ' - 
Pont/e 11° 

patrocínio privado e doações. Presidente: Requerimento n°236/2018 autoria vere 

Hugo esta em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a pal 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, assistênc'a, 

,../ 

21 

Coberta do km 42, para a esquina das ruas Rita Batista com Alameda um, Próximo a 

Escola Municipal Ronald Calegário. Presidente: Requerimento n°235/2018 autoria 

vereador Professor Ivan esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°235/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: 

Requerimento n°236/2018 vereador Hugo requer que seja informados todas as 

despesas efetuadas pela prefeitura, na realização do evento Expo de 2018, incluind 

todos os contratos firmados com os artistas que se apresentaram, e se houve algu 
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imprensa! Eu gostaria de saber o quanto custou essa Expo de Seropédica para o nosso 
município, agente entende também que o município tem que ter o seu lado de esporte, 
lazer, entretenimento, mas a gente entende que hoje no município a gente não 
consegue transitar, a gente teve uma audiência pública há 3 semanas atrás e agente 
anotou na audiência pública que investimento na cidade foi equivalente a zero, 
investimento na saúde a gente não conseguiu entender qual foi, a educação hoje tem 
um orçamento imenso e a gente ver hoje negar um ônibus para as crianças irem para o 
cinema, então eu preciso entender, a gente entende como eu falei aqui que precisa ter o 
lazer, eu acho que tem que ter a festa sim, eu não sou contra a festa, mas primeiro eu 
acho que tem que ter os serviços básicos do município, então eu acredito que a gente 
tem que saber o quanto custou cada show, quanto foi o custo total para o município, 
por que a gente entende que tem outras áreas e o Prefeito faz o que ele quiser, porque 
infelizmente a população começa a cobrar dos vereadores por não ter os serviços, você 
chega no posto não tem uma Dipirona, uma injeção de Benzetacil, um lençol e você de 
repente gasta uma fortuna em uma Expo, então é inexplicável hoje o que o país vive, 
uma cidade que você não consegue andar e você chega nos serviços não funcionam, 
então a gente precisa saber quanto custou isso para os cofres públicos até para dar uma 
satisfação para a população, o governo é dele ele faz o que ele quiser, ele foi eleito 
prefeito, só que no meu entender poderia como tem orçamento, nós já estamos no mês 
de outubro e sinceramente eu não vejo os serviços na cidade funcionar, nada contra 
festa, eu acho que tem que ter festa sim, mas a prioridade é educação, saúde, os 
serviços essenciais que tem que haver na cidade, por isso eu quero saber quanto cus 
essa festa para que nós possamos até poder dar informação à população. Obri 
presidente! Presidente: Requerimento n°236/2018 autoria vereador Hugo ainda 
em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 
Requerimento n°236/2018 autoria vereador Hugo esta aprovado. Vereador Lucas: 
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Moção n°20/2018 autoria vereador Hugo solicita moção de aplausos e congratulações 

para a Professora Denise Godinho Silva Corrêa Fortunato. Presidente: Moção 

n°20/2018 autoria vereador Hugo está em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Mais uma vez boa tarde! 

Eu estou dando essa moção para a professora Denise, uma pessoa que tem amor à sua 

profissão, Infelizmente foi vista em jornal o sentimento dela que ela fez uma 

declaração dizendo que não tinha um ônibus para levar as crianças para ir ao cinema, 

são crianças do nosso município, então é por isso que eu estou dando essa Moção, eu 

acho que é uma pessoa importantíssima para nossa cidade, deixando bem claro que 

parece que o orçamento esse ano foi de 105 milhões para a educação e já estou vendo 

que para o ano que vem vai ser 119 milhões e não estamos vendo um ônibus, as vezes 

as pessoas falam que o vereador fala demais, que o vereador persegue, aqui já está no 

orçamento que eu estou estudando o orçamento deste ano que nós vamos votar para o 

ano que vem, 105 milhões e nós não temos um ônibus para levar as crianças para o 

cinema, os fatos acontecem vindo do executivo, não somos nós que criamos os fatos, 

são eles, então eu não poderia deixar de homenagear a professora Denise, uma pessoa 

da cidade, uma pessoa trabalhadora, eu espero que a câmara com muita honra vamos 

dar essa Moção para Denise. Muito obrigado! Presidente: Moção ainda está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Moção 

n°20/2018 autoria vereador Hugo está aprovada. Vereador Lucas: Moção n°23/2018 

autoria vereador Anderson solicita moção de aplausos e congratulações para o Se 

Zalmir Antonio dos Santos. Presidente: Moção n°23/2018 autoria vereador And 

está em discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a p 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais compa iros 

que compõe a casa, plenária, você que nos assistem pelas redes sociais! Presidente, é 

só pra fazer um agradecimento ao Senhor Zalmir, senhor Zalmir é um morador anti o 
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da nossa cidade, um homem do Campo, um trabalhador e a gente às vezes acaba 
prestando homenagem a tantas pessoas, pessoas de fora da cidade, pessoas que não 
têm histórico dentro da cidade, então o senhor Zalmir eu até peço desculpa pela 
demora e dizer que hoje eu estou corrigindo essa falha de não ter agradecido 
publicamente essa contribuição que ele deu para nossa cidade e que ele dá. Assim 
como a professora Denise que o vereador Hugo falou, eu não quis falar na hora para eu 
falar aqui na minha fala, eu tenho um carinho muito grande pela professora que é 
moradora do bairro Fazenda Caxias, mais precisamente na Rua Benedito Coelho de 
Castro, então eu parabenizo o vereador Hugo e essa é a oportunidade que a gente tem 
de estar homenageando alguns dos nossos ilustres moradores, porque eu queria estar 
aqui pedindo asfalto, saneamento básico, iluminação, mas a gente não é atendido, 
então eu já abri mão de solicitar esse tipo de serviço, tendo em vista que o bairro 
Fazenda Caxias vai perder agora uma Emenda parlamentar, então eu não vou ficar aqui 
pedindo asfalto, iluminação para um cidadão que não vai fazer, se ele não vai fazer o 
que já está pago, o que o dinheiro já está em conta, então eu não vou ficar aqui 
pedindo, eu peço aqui as homenagens aos moradores porque eu tenho que fazer a força 
da minha caneta, eu não vou ficar aqui pedindo asfalto, isso esquece, nós vamos 
devolver uma Emenda parlamentar dinheiro do Governo Federal, vai fazer com o 
recurso próprios? Não vai fazer! Não fez até agora e não vai fazer mesmo. Eu rodando 
pelo Fazenda Caxias já vou até me alongar presidente, eu me justifiquei com os 
moradores em relação a isto que é a gente pede mas não executa, então eu não vo 
abrir mão de continuar na rua, mas também não vou ficar aqui pedindo aquilo que 
vai ser feito, não vou ficar ocupando espaço com aquilo que não vai acontecer. 
presidente! Presidente: Moção n°23/2018 autoria vereador Anderson ainda está 
discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Moção 
n°23/2018 autoria vereador Anderson está aprovada. Vereador Aguinaldo: Pela 
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ordem! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa 

tarde presidente, vereadores, assistência, imprensa! Eu gostaria de fazer um 

requerimento verbal, se possível, depois que votado na plenária em conjunto com os 

meus pares. Presidente: Eu coloco em votação o pedido do vereador Aguinaldo para 

um requerimento verbal. Todos concordam? Eu coloco em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O pedido de requerimento verbal do 

vereador Aguinaldo está aprovado. Vereador Aguinaldo: Presidente, eu queria que a 

procuradoria transcrever se o requerimento verbal. Eu queria respeitosamente solicitar 

o Executivo todos os cargos contratados, comissionados com mais de R$ 1000 de 

gratificação e data de nomeação. Presidente: Eu coloco em discussão. Vereador 

Hugo: Eu já fiz um requerimento parecido pedindo toda a folha, eles estão usando a 

questão do Regimento de que teria 48 horas para não responder, mas na verdade eles 

não querem responder nada, vamos falar o português Claro, mas a gente faz e faria 

escrito também como eu já fiz um, eu fiz um que ele não respondeu também fiz dentro 

da forma da Lei direitinho, faz esse e faz por escrito também toda a mesa diretora, 

porque eles estão usando da atribuição de 48 horas do Regimento. Vereador 

Aguinaldo: Sem problema nenhum. Eu tenho certeza que o Executivo não vai se ater 

em nos dar essa informação, inclusive, eu abro esse requerimento para a gente fazer 

em conjunto e seus vereadores quiserem assinar podem assinar junto para a gente 

potencializar essa reivindicação. Vereador Hugo: Vereador, eu não estou 

respondendo. a nossa preocupação é só botar muito mais fundamentado, porque ele 

não estão respondendo, infelizmente o governo não quer responder, então vamos f 

de novo da forma regimental tudo direitinho para que ele responda, de repente até 

comissão também. Vereador Aguinaldo: Estou a disposição! Preside e: 

Requerimento ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento verbal do vereador Aguinaldo Luís está 
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aprovado. A nossa procuradoria tomar as devidas providências enviar esse 

requerimento ao executivo. passaremos a grande expediente alguns Vereador vai fazer 

o uso da palavra? Com a palavra Vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde presidente, 

meus edis, todos que nos assistem presencialmente e também pelas redes sociais! 

Presidente, eu venho aqui hoje pedir para a gente após a eleição agora que a gente 

possa se debruçar sobre o refis e que a gente possa estar agilizando o mais rápido 

possível para a gente conseguir enfim a aprovação do refis para o nosso povo, algumas 

coisas não dependem da gente, mas isso hoje está dependendo da gente, então que a 

gente se debruça sobre isso e possa aprovar, eu sei que eu tive divergência com alguns 

vereadores porque eu queria que aprovar até antes da eleição, mas não aprovamos e 

passar da eleição vamos nos debruçar sobre isso ia provar esse refis o mais rápido 

possível, vamos deixar isso aprontado para a próxima sessão se puder president 

Diante mão eu agradeço a boa vontade que eu sei que é também a vontade de todos os 

vereadores desta casa. Presidente: Eu gostaria só de colocar aqui para a vossa 

excelência que ainda nós estamos no período eleitoral, eu acredito aqui e a nossa 

procuradoria está aqui presente houve no município de Caxias por estar em um período 

eleitoral foi aprovado e não foi válido, eu sou a favor de mais do refis, até porque eu 

tenho muitas contas a pagar e o refis vai me ajudar muito, como vai ajudar a muitos 

munícipes dessa cidade, só que tem que fazer dentro dos parâmetros para que não haja 

um questionamento do Ministério Público. Com  a palavra vereador Lucas. Vereador 
Lucas: Fizemos uma reunião com a procuradoria e o segundo turno é dia 28 d 

outubro no domingo, na segunda-feira no dia 29 vai estar em pauta para ser vota 

Presidente: Os vereadores aqui eu me comprometo de colocar em Pauta dia 29, dia 

é a eleição e no dia 29 poderá ser votado. Vereador Hugo: Rapidinho president 

gente está preocupado com isso até porque nós precisamos, dia 29 como é semana que 

vem a gente vota e dá tempo, a gente até convoca todos os vereadores para estarem 
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presentes no dia 29. As comissões estão aceleradas nisso aí, já até tivemos eleições. 

Dia 29 eu acredito que estará votado rapidamente. Muito obrigado! Presidente: Mais 

algum vai fazer o uso da palavra? Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da 

palavra eu coloco em votação a solicitação do munícipe Alcir Russi da Silva de fazer 

um pronunciamento na sessão plenária, baseado no art. 2° da lei 565/2015 e o art. 291 

do Regimento Interno a solicitação de fazer o uso da palavra, o senhor Alcir encontra-

se presente? Os vereadores concordam? Eu coloco em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. Aprovado o pedido da solicitação do Senhor 

Alcir. O senhor tem 5 minutos. Alcir Russi da Silva: Agradeço a oportunidade a qual 

me foi concedida diante de nossos vereadores e agradecemos aos integrantes que se 

encontram presente. É motivo de muita satisfação Estamos aqui presente, mas é muito 

motivo também de ingratidão que é feita com a comunidade de Seropédica, então nós 

estamos em uma situação no km 54 que até hoje não foi dado nada de parecer 

favorável a gente, nós lutamos por aquilo ali a vida inteira e nós não temos documento 

daquilo ali, Então foi uma área que foi concedida pelo órgão público do INCRA que 

era do DNR que depois passou para o DNIT, o DNIT fez a concessão para o Incra de 

novo e até hoje não foi dada solução nenhuma, O Incra fez o quê? Conseguiu as terras 

para prefeitura e a prefeitura cadastra-se todos os moradores que se encontrasse 

presente e nisso fosse solicitado o título de posse para cada um deles, até hoje não foi 

dado parecer nenhum, já foi emitido vários documentos para casa, todos os 

documentos que foram encaminhado para casa foram extraviados, nós temos cópia 

dos processos. Presidente: Uma parte, foi encaminhado este documento para es 

casa? Alcir Russi da Silva: Sim senhor! Presidente: Neste mandato? Alcir Russi 

Silva: Não senhor, no mandato anterior. Presidente: Então eu gostaria que o se or 

esclarecesse bem, porque vai fazer dois anos e até o momento não chegou esse 

documento aqui na casa. No meu mandato o senhor terá uma resposta. Alcir Russi da 
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Silva: Foi solicitado ao senhor na semana passada que todas as vezes que nós viemos 

aqui estava dando falta de quorum, então não pode ver a nossa situação. eu  estou 

pedindo que só eu no local lá no km 54 aonde é o ponto final do ônibus, só eu já estou 

aqui há mais de 30 anos, várias pessoas que se encontram presente aqui na casa que 

conhecem o local. Então o que acontece, foi constatado agora recente, nós estamos 

vindo com uma luta de muito tempo atrás e foi agora recente colocado um proprietário 

na área dizendo ser dono, então eu gostaria já que nós somos morador de Seropédica e 

convivemos dentro da nossa comunidade, eu gostaria que a câmara de vereadores visse 

o nosso lado, a nossa situação, foi inclusive deslocado um companheiro nosso do 

INCRA que na época foi presidente aqui na sessão, tivemos que deslocar ele lá de 

Arraial do Cabo cara ele comprovar isso que eu estou falando, então solicitamos aos 

vereadores que lutam pela gente, por que chegaram uma pessoa vindo não sei da onde 

e dizia ser dono de um lugar é chato e a gente vem lutando por aquilo ali, aquilo ali é 

órgão federal e achar que isso venha a acontecer dentro do nosso município não existe, 

não é justo! Quero agradecer a oportunidade! Presidente: Obrigado senhor Alcir! 

Vereador Hugo: Senhor presidente, eu poderia pedir ao nosso Procurador para dar um 

posicionamento sobre a questão. Procurador-geral da Câmara Legislativa Luís 

Fernando: Boa tarde senhor Alcir! Eu sou o procurador aqui da câmara L 

Fernando, pelo que eu ouvi do caso dos Senhores, da questão da Posse que foi passado 

alguns documentos para a procuradoria, eu ainda não analisei profundamente, mas 

existe uma sentença dando a propriedade há uma outra pessoa e daí a questão da aç 

de reintegração de posse. Eu verifiquei também que existe uma ação movida p 

prefeitura, uma ação rescisória exatamente para tentar modificar essa sentença 

conferiu a propriedade a uma outra pessoa. Nesse ponto a câmara judicialmente não 

pode atuar, porque não teria questão de capacidade judicial neste caso, mas a 

procuradoria se coloca a disposição para qualquer orientação jurídica que os senhores 
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que irão ter junto a câmara, mas realmente processualmente é uma questão que já está 

lançada de forma definitiva na justiça isso já está sendo visto pela própria prefeitura 

em uma ação rescisória que é a única forma de ter a modificação dessa situação 

jurídica, tudo que a gente vier a falar aqui não vai modificar a sentença que foi 

colocada e já foi transitada e julgada aonde não cabe mais recursos, então vai depender 

realmente dessa ação rescisória, eu até me coloco à disposição para acompanhar isso e 

se a procuradoria do executivo quiser a gente também pode trabalhar em conjunto para 

tentar reverter essa sentença, mas já existe uma sentença isso é importante ser dito, 

existe uma sentença que confere a propriedade e os imóveis há uma outra pessoa, só 

para título de conhecimento, mas eu ainda vou me aprofundar um pouco mais porque 

no caso recebemos essa documentação se eu não me engano na semana passada, então 

pelo acúmulo de trabalho não deu para aprofundar. Presidente: Senhor Alcir, o senhor 

ouviu a nossa Procuradoria. A Procuradoria se coloca a sua disposição o que tiver aqui 

na Câmara, porque como o procurador acabou de falar que a câmara não tem nada a 

ver com isso. Procurador-geral: A Câmara não tem capacidade de ingressar em juízo 

para reverter essa sentença, isso inclusive já foi feito pelo executivo, existe uma ação 

tramitando pela justiça questionando essa sentença que tramitou e foi julgada e não 

cabe mais recurso, se tornou definitiva. Presidente: A Câmara não pode julgar é 

Procurador-geral: A Câmara não pode ingressar judicialmente. Vai depender 

realmente da Justiça dentro dessa ação chamada ação rescisória tentar reverter o 

efeitos dessa sentença, até então nós vamos ficar escravos dessa sentença que confere 

propriedade a uma outra pessoa. Isso que eu pude analisar até o momento, na situaç 

jurídica o que me compete a falar dessa situação. Presidente: A nossa procurador 

está te dando uma satisfação do que está acontecendo e qualquer dúvida que o senhor 

tiver o nosso procurador estará à sua disposição e da Comunidade. Com  a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: A câmara está toda disposição, só que tem coisas 
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que não está ao nosso alcance. Temos aqui a comissão de legalização de terra? O que a 

gente puder auxiliar vocês dentro da legalidade a gente está aí, só que o nosso 

procurador nos passou essa questão de que já foi julgado uma sentença. Procurador-

geral: Eu até surgir o vereador Hugo que isso seja encampado pela comissão e 

trabalhamos em conjunto com a procuradoria para tentar ver, até mesmo a prefeitura 

trabalhar junto com o legislativo para tentar resolver essa situação, porque realmente 

eu vi que é uma situação muito grave de pessoas que estão à muito tempo brigando. 

Vereador Aguinaldo: A gente coloca a comissão a disposição da procuradoria, só 

peço que a gente faça um trabalho em duas mãos, com suporte do jurídico que é a 

procuradoria, porque é um tema complicado, o conflito de áreas é uma coisa muito 

dificil que às vezes tem um morador que está a muito tempo lá e tem um morador que 

está a pouco tempo, a prefeitura tem uma visão em relação a isso aí, porque o que a 

gente quer é beneficiar os municípios que estão ali a anos e a gente já conhece e 

reconhece como os posseiros da terra, mas isso tem um trâmite legal, a comissão está à 

disposição de vocês e eu preciso do suporte do jurídico para trabalhar. Presidente: Eu 

coloco em votação a solicitação do Munícipe Jorge Luiz Silva, ele se encontra 

presente? Jorge Luiz Silva: Pra quem não conhece o Josemar foi superintendente 

INCRA lá em Brasília, representando o Rio de Janeiro, então é uma pessoa que sempre 

me ajudou, não só a mim, mas ajudou município aqui que precisa de alguma 

documentação referente às terras do INCRA, então Josemar eu trouxe ele lá de Rio das 

Ostras hoje para tentar nos auxiliar, porque eu fui chamado como grileiros, eu entrei 

em 2002 ali e quando o seu Wilson Bezerra entrou aqui ele me chamou de grileiro d 

terra, mas não sou eu que sou grileiro de terra, não sou eu que estou tomando as terra 

das pessoas assim, então eu trouxe uma pessoa para dar uma palavrinha para vocês se 

vocês quiserem ouvir, porque ele falou que tem um acesso para vocês nessa falha, que 

vocês podem obter alguma coisa que ele quer falar. Presidente: Ele vai ser substituído 
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por você? Vereador Hugo: Pedi ao plenário. Presidente: Eu vou colocar em votação 

o seu pedido. Eu coloco em votação a fala do Senhor Jorge Luiz Silva a fazer o 

pronunciamento, todos concordam? Eu coloco em discussão. Em votação. Todos que 

aprovam permaneçam como estão. Está aprovado o pedido do senhor Jorge Luiz Silva 

a fazer o uso da palavra por 5 minutos. Jorge Luiz Silva: Boa tarde a todos vocês, 

vereadores! É um prazer estar aqui hoje graças a Deus, trazendo para vocês o meu 

amigo Josemar, é uma pessoa que está sempre aí, uma pessoa que vocês têm que 

conhecer que é um professor nessa área geográfica, não só aqui de Seropédica mas em 

todo Rio de Janeiro, conhece na palma da mão qualquer área que vocês falem para ele. 

Eu estou aqui hoje para falar para vocês o seguinte: entramos nessa área em 2002 

como vocês sabem, ali é uma área voluta como vocês sabem, era muito mato e ele 

morreu três pessoas naquele caminho, porque ele era um trilho de boi, nós passamos 

ali e vimos uma necessidade porque muitas pessoas moravam de aluguéis, muitas 

pessoas que eram andarilho e andavam na rua agora estão ali, pessoas que moravam 

debaixo do viaduto e hoje estão com a sua casa lá e não foi deixado ninguém fazer um 

barraco de madeira, porque graças a Deus hoje Zealdo na época nos ajudou muito, 

quando nós entramos ali ele deu o tijolo para o pessoal, Ezequiel na época que e 

Vereador aqui deu muita areia lavada, aréola para não deixar ninguém fazer barraco lá, 

então nós criamos aquilo ali em 2002, em 2005 veio o boneco com o Gedeon Antunes 

que criou uma bagunça danada, ele chegou cheio de máquina sem ordem judicial, jogo 

várias casas no chão, deixou muitas famílias desabrigadas, voltaram para casa 

outras pessoas estão pagando aluguel até hoje, em 2010 tivemos com o Josemar 

Josemar mandou um ofício para Brasília para o desembargador Gercino José da S 

filho que nos auxiliou bastante marcando uma reunião no dia 23 de Fevereiro de 2011 

com o superintendente do INCRA, com o DNIT, com o DNR que na época foi extinto 

entre o DNIT, então nós fizemos uma reunião lá, um membro da Prefeitura em um 
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membro daqui, foi o Jaime pela prefeitura e daqui da câmara foi o Daca Bananeiro e 

por aí tivemos essa reunião lá que ficou decidido no dia 23 de Fevereiro de 2011 é que 

o DNIT desistisse da ação de reintegração de posse, passando a área para o Incra, Oi 

entra por sua vez, por ser lote não poderia passar para todos os lotes, Então teve que 

passar o mapa completo da área lá para ser cadastrado, então por sua vez o DNIT 

desistiria da ação de reintegração de posse passando a área para o Incra e o Incra por 

sua vez passaria a área para prefeitura, e a prefeitura iria ir lá cadastrar os moradores 

para entregar os títulos, mas não foi isso que aconteceu, o seu Wilson Bezerra na época 

cresceu o olho na área vip da frente, mandou as máquinas lá derrubando as casas sem 

uma ordem judicial, eu fui falar com ele cadê a ordem judicial, ele falou que é a ordem 

judicial era as máquinas que estava ali, eu procurei o policial que estava presente na 

hora, eu falei policial não tenho uma ordem judicial o senhor aqui é autoridade 

máxima, o senhor está aceitando essa demolição, porque isso aí é uma coisa absurda, 

como é que a pessoa vai chegar em uma área sem ordem judicial e sair jogando as 

casas dos outros no chão e agora por incrível que pareça depois dessas coisas apareceu 

um cidadão lá, a sentença está aqui, João Mendes ele é o tal dono da área, quer dizer 

eu em 2013 derruba, em 2013 entra na justiça e a sentença de uma juíza daqui de 

Seropédica dá uma sentença para uma pessoa que ninguém conhece, que ninguém 

nunca viu na comunidade, um engenheiro civil lá de Caxias, como é que pode uma 

coisa dessa, mas antes eu vim aqui e protocolei várias denúncias contra o Wilson, eu 

protocolei quatro denúncias nessa casa que está aqui protocolado, as quatro denúncias 

que eu fiz nessa casa os protocolos nunca foram chamados, porque esse é um prefeit 

que faz um erro os vereadores estão aqui para chamar, um simples secretário que 

tem nada a ver não poderia ser chamado aqui nesta casa para dar explicação, por 

um secretário entra em uma área Federal derrubasse casa, e não acontece nada com e 

porque ele é o todo-poderoso, eu gostaria de saber porque os meus protocolos que 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, R 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



14 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

foram protocolados aqui nesta casa não se encontra nesta casa, eu dei o prazo de 

procurar e não se encontra, como é que pode 47 folhas bater asas e sair andando desta 

casa, isso é uma coisa estranha demais, a juíza dá uma sentença que não era para ser 

dado, os protocolos que eu protocolei nesta casa todos eles sumiram, não se encontram 

nesta casa, alguém tem que falar alguma coisa aqui, eu falei com o Dedé que falou 

muito bem que iria tomar as devidas providências que já era para ter tomado essas 

providências porque hoje não estaria acontecendo isso, hoje não teria uma sentença de 

uma pessoa se tivesse tomado as providências, não teria uma pessoa para chegar e falar 

que é dono da terra, eu queria que chamasse ele aqui e perguntasse com qual protocolo 

e com qual documento ele chegou lá para derrubar aquelas casas e não foi chamado 

nenhum secretário aqui, não foi chamado o prefeito que cometeu um grave erro e nada 

disso foi tomado, então nós nos encontramos assim nessa situação, nós somos lá em 

nada, são 220 família ali, desde 2002 que nós estamos ali, aí tem uma reintegração de 

posse que a gente corre contra isso, já teve quatro reintegração de posse lá, agora que 

está tudo certo, a prefeitura só era para fazer o papel dela de ir lá e cadastrar e entregar 

os títulos deu isso, apareceu um dono, então todos os órgãos cumpriu com a sua part , 

o INCRA, o DNIT, a vigésima quarta vara federal, o desembargador em Brasília que 

marcou a reunião juntamente com o Josemar, acertaram todos os detalhes, todos foram 

cumpridos no Rio de Janeiro, quem não fez o dever de casa foi aqui a câmara de 

Seropédica e a Prefeitura Municipal de Seropédica na outra gestão do Martinazzo e do 

Wilson Bezerra, então todos os órgãos cumprir com seu dever, aqui em Seropédica o 

negócio amarrou, querendo crescer o olho na área e querendo ser dono daquela ár 

dono tem que ser quem estava ali e passou sol e chuva debaixo de uma cabana daq 

ali no plástico, depois de estar com as casas prontas vai lá e derruba e fica por 

mesmo, que justiça é essa, eu gostaria de saber aonde está a justiça do nosso país aqui 

em Seropédica. Obrigado! Josemar, obrigado por tudo que o Senhor tem feito por 
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aquela comunidade e por essa cidade, porque tudo que aconteceu nesta cidade de 

legalização, não só nessa cidade mas como eu conheço várias outras cidades aí que 

você já trabalhou e você é um excelente professor nesta área eu agradeço muito a Deus 

por você existir e que você está dando essa luz para a gente. Obrigado vereadores! 

Agora, o Josemar procurador com todo respeito ele falou que tem uma possibilidade 

da câmara trabalhar, se vocês quiserem ouvir um minuto a palavra do Josemar. 

Presidente: Gente, veja bem eu vou colocar em discussão, o plenário desta casa é 

soberano, eu vou colocar em votação porque as normas desta casa é se inscrever 24 

horas antes. então eu vou colocar aqui o pedido de fala de 5 minutos do Josemar, todos 

concordam? Vereador Ivan: Presidente, eu faço até uma pelo para que a gente possa 

ouvir o Josemar porque pelo que ele passou, são 220 famílias sofrendo com problemas  

que vem se arrastando desde 2002 e parece que alguém dentro do plenário tem uma 

informação que a gente não sabe, eu acho que seria interessante a gente ouvi-lo. 

Presidente: Aprovado o pedido por está casa. Em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Aprovado o pedido do senhor Josemar. Vereador 

Hugo: Só o seguinte senhor presidente: Lembrando que o Jorge realmente a anos vem 

protocolando e falando, eu não sei o que houve na nossa casa legislativa. Só deixar 

claro que realmente não é da sua gestão. Presidente: Só quero deixar claro que não foi 

na minha gestão. Com  a palavra senhor Josemar. Josemar de Oliveira: Posso falar 

daqui mesmo? Boa tarde presidente, nobre vereadores, plenária como um todo! Eu vou 

me apresentar porque o Jorginho troca o meu nome sem, meu nome é Josemar de 

Oliveira, eu fui superintendente do INCRA no estado do Rio de Janeiro de 2000 a 

2003, de 2003 a 2010 ou 2009 eu fui Ouvidor Agrário Nacional substituto, e

a, 

 

substituir o desembargador Gercino José da Silva Filho que por a caso hoje f 

aniversário. Em 2002 eu fui procurado pelo Vereador Daca me informando que um 

grupo de família havia ocupado a área do DNR e pedir ao Mera pra legalizar essa 
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famílias, eu falei: Daca, nós não podemos nesse momento fazer nada porque a área 

pertence ao DNR, mas enquanto vocês permanecerem lá eu vou dar o apoio se houver 

necessidade o Incra entra na situação. Quando foi em 2010 eu já estava aposentado, 

vim para Seropédica trabalhar na gestão do Darci dos Anjos e fui procurado pelo Jorge 

sobre essa situação, fiz um ofício ao Desembargador Gercino, Por incrível que pareça 

eu me aposentei como servidor Agrário substituto, mas o desembargador como 

Ouvidor me convocava sempre a Brasília para trabalhar, fiz um oficio aqui, fui para 

Brasília e eu mesmo responde o oficio para o Jorge e participei da tal reunião do dia 23 

de Fevereiro de 2011 se não me falha a memória e lá ficou definido o seguinte que 

existia uma cláusula resolutiva em que se o DNR não desse a devida ocupação como a 

área, ela retornaria ao Incra para a cláusula 7 do termo que o Mera fez para o DNR, 

chamamos o DNR e nós conversamos eu junto com o vereador Daca que estava lá e o 

Jaime que representava a prefeitura na época, falamos que o Incra iria fazer, só que 

isso tudo depende de diversos fatores, porque a área já estava registrada no cartório de 

1° Oficio de Itaguaí, Então tinha que anular aquele registro e reverter a cláusula de 

reversibilidade revertendo para o Incra, para que o Incra então doasse a prefeitura, 

como eu estava prestando serviço à prefeitura eu fiz um oficio ao Incra solicitando 

entra que doasse a érea para regularização fundiária das famílias e a construção de um 

terminal rodoviário com um centro comunitário, porque esse terminal serviria como 

uma rodoviária e algumas falas serviria para acolher as secretarias municipais, foi se 

passando o tempo na gestão do Martinazzo o Incra doou para prefeitura, nesse tempo 

eu já estava meio afastado da situação, eu sei que o Incra doou, o que ocorreu foi que 

recentemente um cidadão entra na justiça e induz a juíza alguns vícios, primeiro que 

área era Federal e foi passado para prefeitura com cláusula também, se a prefeitura 1 

não implantar a regularização fundiária e nem o terminal rodoviário essa área retorna 

ao Incra, mas o cidadão induziu a juíza da comarca uma juíza Estadual que por se 
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tratar de uma área Federal, essa ação não poderia tramitar numa área estadual e sim em 

uma vara federal, induz a juíza ao erro, ao induzir a juíza ao erro houve um vício, a 

juíza por sua vez não ouviu, porque ela tem a recomendação de uma resolução do 

Supremo Tribunal Federal na época que eu fui Ouvidor substituto nós peticionamos 

junto ao Supremo Tribunal Federal para que toda ação que envolvesse terra fosse 

ouvido intra estadual e o Instituto de terra do Estado, o intra não foi ouvido eu tenho 

certeza disso, ao induzir ao erro ele coloca o nome do lote em 21, que não existe, 

segundo o detalhamento do INCRA, ela não ouviu o Incra e induziram ela ao erro e aí 

ela foi e determinou ao cartório que registrasse a área em nome do peticionário lá do 

requerente Antônio Mendes, que segundo me consta é preposto há algumas pessoas de 

Seropédica, eu não tenho essa certeza para falar, mas eu fui informado que ele é 

preposto do seu Wilson Bezerra, do Gedeon e do senhor Caio, o juiz julga o que está 

no papel, ela jogou sem se quer ouvir O Incra e ainda tem mais, eu sou 

Constitucionalista e quero dizer ao nosso nobre procurador da câmara que não sou 

advogado, no artigo se não me falha a memória no artigo 136 da Constituição da 

República Federativa do Brasil o juiz em caso de conflito Agrário ele vai no local fazer 

a vistoria e não foi feito isso, eu sou constitucionalista e ando com a Constituiçã 

aqui diz o seguinte: art. 126 para dirimir conflitos fundiários, o Tribunal de Justiça 

proporá a criação de varas especializadas, com competência exclusiva para questões 

agrárias. Parágrafo único: sempre que necessário à eficiente prestação jurisdicional, o 

juiz far-se-à presente no local do litígio. Mas o juiz não está ligando para isso. Oco 

também que a prefeitura ao receber a área do INCRA ela deveria encaminhar 

oficio à Câmara definindo de que forma seria feito a regularização fundiária naq 

comunidade, não foi feito, eu não estava em Seropédica mais, porque hoje eu 

eleitor do PT por anos e anos, hoje eu não volto mais no PT porque quando eu fui 

Ouvidor substituto tentaram me empurrar algo que eu não quis e sai de Brasília, eu 
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disse que ia embora, não aceito participar de falcatrua, eu vim e aqui na prefeitura foi a 

mesma coisa, na época o seu Wilson Bezerra era o secretário tentou me iludir com uma 

subsecretária de Educação do Dra Áurea, junto com o procurador da prefeitura que 

queria me induzir a cometer um erro da ilegalidade, eu fui embora graças a Deus 

aposentado, graças a Deus a minha vida agora eu vou dar uma de político é ficha 

limpa, passei 35 anos no Incra tranquilo sem ter a minha imagem maculada, Então o 

que ocorre: a Prefeitura não encaminhou à Câmara o que iria fazer, isso tudo por trás 

disso poderia haver alguma coisa que eles fizeram para justamente acontecer o que 

aconteceu hoje, mas a câmara de vereadores com a sua missão de fiscalizar o 

Executivo tem plenos poderes para fazer isso, Se a Prefeitura não fez o Nobre 

vereador, ou a câmara em conjunto encaminhe um pedido ao Senhor Prefeito pedindo 

a ele que mande para câmara senão a câmara tomará as medidas adequadas, isso não 

fez, a saída sim procurador a câmara pode intervir, porque a câmara é representante do 

Povo, e ela é por sua missão fiscalizadora dos atos do Poder Executivo, então pode sim 

o senhor como procurador pode entrar com uma ação de oposição se não me falha a 

memória junto ao Tribunal de Justiça e o agravo também, o processo já transitou em 

julgado, mas houve vícios, se ouvir vícios pode ser pedido a anulação da sentença e o 

tribunal pode anular essa sentença, Por que qual o primeiro vício ela não ouviu os 

órgãos públicos, outro vício não foi ao local do conflito, então o processo que deu a 

sentença está cheio de vícios e a juíza vai e dar uma sentença que vocês passivamente, 

me perdoe senhor presidente, mas a câmara de vereadores não pode ficar passiva disso, 

porque lá são 220 famílias, lá tem mil e poucos votos porque se multiplicar por 4, 

famílias necessitadas e o papel fundamental nosso e eu como cidadão que sou cida 

Seropedicense, voto em Seropédica, já morei em Seropédica, eu estou aqui também 

defesa desses 220 familiares, peço encarecidamente ao senhor presidente que 

determine ao seu procurador que entre nesse processo, ele é a pessoa legítima sim, 
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câmara de vereadores é a parte legítima no processo, porque ela representa os seus 

munícipes, então eu peço e me coloco inclusive à disposição do senhor presidente e da 

Câmara de Vereadores para em qualquer ato da comissão de regularização fundiária se 

quiser, porquê eu conheço o município de Seropédica desde 1977 quando eu entrei no 

Incra, conheço tudo de andar a pé, não é de carro ou de avião, que eu me coloco à 

disposição de vocês da câmara, alguns vereadores tem o meu telefone, se quiser anotar 

é 996416161 Josemar de Oliveira, me chama que eu venho aqui, hoje eu estou ficando 

em Campo Grande, eu tenho casa em Cabo Frio e presto consultoria para algumas 

empresas em Cabo Frio, então eu estava em Cabo Frio e ele me chamou e eu vim para 

cá e viria toda vez que fosse chamado, eu presto esse favor com bom grato porque 

gosto de Seropédica. Senhor procurador estou à sua disposição também para que a 

gente estude essa saída. Presidente: Eu gostaria que o nosso procurador desse essa 

informação a ele se a essa possibilidade e se a câmera pode fazer esse documento para 

encaminhar à prefeitura, se puder sem problema nenhum, eu envio até amanhã isso é o 

de menos, agora ele vai explicar se está dentro dos parâmetros para não fazer coisas 

chegou e essa gestão nesse momento que faz duas semanas, então nós não tivemos 

tempo hábil para analisar todos os aspectos jurídicos que envolvem a questão, o senhor 

mesmo colocou a questão é bem complexa tudo que envolve questão possessória, 

principalmente quando se tem domínios Federais em jogo que foi o caso, essa questão 

que o senhor colocou da cláusula resolutiva no primeiro momento do DNR nada d 

a gente tinha ciência até o presente momento, eu só quero retirar o seguinte como 

havia dito, qual o nosso imbróglio jurídico principal além das outras questões lat 

nós temos hoje uma sentença transitado e julgado que confere a propriedade, isso eu 

estou falando independente das eventualidades que o senhor colocou aqui tiro com as 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, R 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



C , 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

quais eu até concordo, eu acho que o juiz deveria ir em loco para verificar e ele não 

foi, mas dizem também que isso é uma faculdade do juiz, mas que nesse caso ele 

deveria ir, nesse caso seria um poder-dever, mas o que nós temos hoje é uma sentença 

que ela é atacável por duas ações impugnativas, a primeira é ação rescisória que já foi 

movida pelo executivo, isso está em discussão no judiciário, salve engano aonde se 

coloca a maioria das questões que o senhor colocou, a ausência das ações da 

comunidade competente, a outra seria um vício aí você tem dois anos e eu acho que já 

se ultrapassou os dois anos da ação rescisória, seria vícios que só seriam arguires por 

uma única ação, que seria Querela nullitatis que seria a ausência daquelas pessoas que 

deveriam ser citadas para se manifestar nos autos, qual é o problema principal 

relacionado a câmara? Claro que a câmara tem uma competência fiscalizatória e como 

eu já tinha falado anteriormente a câmara está se colocando à disposição inclusive para 

auxiliar o Executivo nessas ações, ao meu ver existe aqui duas questões, estamos aqui 

diante dos representantes da população de Seropédica, mas existe uma questão jurídica 

de capacidade processual, a câmera só tem capacidade processual para as questões 

inerentes as suas atribuições, essa atribuição fiscalizatória sim, poderíamos mover 

pensar em um tipo de ação no que tange à responsabilização do executivo pela não 

regularização fundiária que me parece que poderia ter ocorrido e não ocorreu, no final 

das contas acabou tendo como uma consequência um terceiro vim reivindicar a 

propriedade que me parece que foi isso que aconteceu no caso, em um determinado 

momento deveria ter havido uma regularização fundiária no momento da doação a 

prefeitura dos terrenos que eram federais e essa regularização fundiária acabou n 

ocorrendo, porque eu não sei eu não estava aqui nessa gestão, então nós podemos 

exigir da prefeitura, até Presidente já que foi bem mencionado a questão de ausência 

de documentos extravios vamos dizer, podemos propor a abertura de uma sindicância 

para apurar a responsabilidade da própria Câmara relativo a essas documentação que 
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não está se encontrando até o presente momento aqui na câmara, eu mesmo pedi e 

requerer diligências para que eu visse a documentação e chamasse a responsabilização 

até das pessoas que eventualmente não estejam mais sentados aqui, então no campo da 

fiscalização a câmara pode estudar mecanismo de verificar essa questão da 

regularização fundiária, mas no campo processual o que nós podemos fazer é atuar em 

conjunto com o Executivo para obter êxito nessa ação rescisória que já foi movida está 

pendente de julgamento, então só deixar bem claro isso, independente da questão e da 

representatividade das questões do Povo existe uma questão de ordem processual que é 

a capacidade limitada, muitas vezes a gente recebe muitas reivindicações e a 

procuradoria sempre se coloca à disposição para orientar, mas muitas dessas questões 

não podem ser titularizados ativamente pela Procuradoria da câmara, porque falta 

capacidade postulatória, então questões inerentes às atribuições, as prerrogativas da 

câmara, recentemente nós tivemos uma Querela nullitatis só para os senhores terem 

noção disso que eu estou falando de uma ação civil que foi movida em Face da 

câmara, mas quem acabou sendo citado foi o Executivo e nós passamos os dois anos 

dessa ação sem saber da ação e acabou havendo uma sentença contra a câmara e 

uma questão de organização interna da câmara, então nós estamos movendo uma 

Querela nullitatis, porque nesse caso específico deveria ter havido a citação e teríamos 

capacidade processual para atuar, nesse caso que o senhor está me trazendo a 

capacidade processual da câmara é bem limitada, eu já te havia conversado com o 

senhor sobre essa questão, mas isso não impede que possamos colaborar, possamos 

atuar de alguma maneira como auxiliar do executivo nessa questão, eu vou deixar bem 

claro a disposição da procuradoria da câmara nessa questão e dizer o seguinte: 

questão é de uma sensibilidade muito grande, porque envolve como já foi falado 2 

famílias, eu estava até aqui pensando porque eu não analisei essa questão c 

profundidade, mas como já foi conferido uma propriedade a uma pessoa, até dia veAr a 



perdoe presidente, me perdoe Nobre vereadores, mas também está sendo omisso e 
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questão eventualmente de verificar a possibilidade do Usucapião nesse tipo de caso, aí 

a propriedade já estaria conferida a uma determinada pessoa, ela não é mais um bem 

público. Josemar de Oliveira: O próprio juiz, porque ele fez indevidamente e houve 

um vício, Então essa ação apesar de estar transitada e julgada ela é passível de 

anulação e a Câmara pode entrar sim, eu acho que vocês devem, o próprio Jorge e a 

Câmara de Vereadores podem abrir um registro de ocorrência junto à Delegacia de 

Polícia Federal para enquadrar esses cidadões que lá ocuparam essa área no artigo 20 

da lei 4947, porque o que diz o artigo 20 eu vou dizer bem claro aqui: Invadir, com 

intenção de ocupa-las, terras da União, dos Estados e dos municípios: pena detenção 

de 6 meses a 3 anos. Então está no sentido para que essas pessoas se enquadrem nisso 

aí, o juiz está sabendo o que está acontecendo, desculpa a expressão mas eles estão 

sozinhos, eles estão abandonados, me perdoe, eu me coloco à disposição de vossa \ti  

excelência Procurador para que a gente busque a saída, eu acho que a câmara tem sim 

condições de peticionar em juízo, apesar de ter transitado porque ela representa os 

munícipes, vamos pegar porque é o poder fiscalizador da câmara, ela tem o poder 

fiscalizador em fiscalizar o Executivo, se o poder executivo foi omisso a câmara po e 

atuar, a câmara pode fazer um projeto de agregação fundiária dessas famílias pelo que 

se consta nessa missão, vamos pegar a Regimentação da Câmara e vamos estudar, eu 

me proponho a estudar com o senhor para que a gente acha esse buraquinho, porque 

um buraco tem para entrar, só que a gente está sendo me desculpe porque eu também 

fui omisso, porque tomei conhecimento disso em 2002 e fui superintendente durante 

medidas, porque eu verificava todos os problemas do Rio de Janeiro e depois verifi 
três anos no Rio de Janeiro e Ouvidor Agrário Nacional durante 3 anos e hão tomeilda 

omissa, o poder público municipal está sendo omissa e a Câmara por sua missão, me 
do Brasil, então eu não tinha condições de fiscalizar, mas a câmara também está se 
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eu acho que pode me convocar que eu venho de todo bom grado auxiliar para que 

agente defenda essas famílias e não tenho pretensão política nenhuma, porque como 

disse o Carlinhos eu fui candidato a vereador em 82 Graças a Deus eu não fui eleito, 

porque eu não sou político, então eu estou à sua disposição senhor procurador. 

Procurador-geral: Só pra complementar. A câmara não está sendo omissa, a câmara 

está enfrentando a questão que está sendo colocada neste momento, então a gente não 

é dono da verdade e a gente tem que estudar as questões relativas à regularização 

fundiária que são sempre complicadas como eu acabei de falar, então a procuradoria 

vai se manifestar oficialmente e formalmente sobre o tema, por isso eu pedi para que 

fosse protocolado todas as informações, porque o que eu estou dizendo aqui é apenas 

dando uma satisfação dizendo que nós vamos nos debruçar sobre o tema, porque é uma 

questão de interesse público de uma coletividade específica aqui da municipalidade 

que realmente vem sofrendo, na verdade estou tendo contato com esse drama agora e 

tudo que tiver à disposição da câmara para que ela ajude e auxilie nessa questão a 

procuradoria vai tomar com anuência dos vereadores. Só isso presidente! President 

Tá bom senhor Jorge! A nossa procuradoria tomará as devidas providências. Estiveram 

aqui presente os seguintes vereadores: Ivan, Anderson, Hugo, Wagner, Aguinaldo, 

Lucas e Dede. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a 

presente reunião marcando a próxima sessão ordinária do 2° período de 2018 para o 

dia 22 de Outubro de 2018 do ano corrente às 14:00h. Obrigad pela, pr senç de 

todos! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! 
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